
Kněžičky
Kraj: Středočeský Okres: Nymburk

Správní obvod: Poděbrady GPS souřadnice: 50.173897N, 15.344834E

Nadmořská výška: 227 m n. m. První pís. zmínka: 1391 (633 let) Katastrální výměra: 1 187 ha

Počet obyvatel: 178 PSČ: 289 08

Adresa URL: www.knezicky.cz

Současnost obce Kněžičky
Ves je tvořena třemi neformálními částmi, a to samotnou obcí, oborou Kněžičky a Kopičákem. Oboru
Kněžičky tvoří soubor budov patřící bývalé královské oboře uprostřed oploceného lesního
komplexu o výměře 850 ha. Tyto budovy sloužily mezi lety 1957 až 1997 jako školské zařízení pro
výchovu učňovského dorostu pro práci v lese. Dnes je navráceno původním majitelům z rodu Kinských.
Část objektu byla přebudována v luxusní restaurační a hotelové zařízení, ostatní na využití
teprve čekají. Nelze opomenout obnovení krásných lesních rybníků neboli retenčních nádrží.
Kopičák, dříve nazývaný též Kotvičák, představuje samostatné seskupení budov u silnice E-67. V
obci byla vybudována plynofikace, kanalizace pro odvod povrchových vod, nové elektrické a telefonní vedení
zabudované do země, rekonstruováno bylo veřejné osvětlení i místní rozhlas a postaven památník
padlým v první i druhé světové válce. Občanům tady slouží zrenovovaný kulturní dům, budova
bývalé školy, kde se nacházejí dva obecní byty, budova obecního úřadu, kde sídlí kancelář,
knihovna a jeden obecní byt, prodejna se smíšeným zbožím, řeznictví, stavebnictví a částečně
separovaný svoz odpadu. Milovníci pohybových aktivit mohou využívat místní fotbalové i nohejbalové
hřiště a ke koupání nebo k rybolovu obecní vodní nádrž s rozlohou 370 ha. Na území dále funguje
několik soukromých zemědělců, výrobna a prodej obalů, několik menších řemeslníků jako švadlena
či truhlář a několik menších rolníků a obchodníků. Ze staročeských tradic se v Kněžičkách stále
slaví poutě a posvícení, o které se starají občanské složky Sboru dobrovolných hasičů,
Tělovýchovná jednota Kněžičky a Český červený kříž. Mezi další kulturní a sportovní akce se zde
například řadí ještě společenská setkání žen, oslava Dne matek, ples červeného kříže,
hasičská cvičení s pivní štafetou a různá fotbalová i nohejbalová utkání.
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